
Aleš Gerloch: Nebudou-li meze svobody, nebude svoboda žádná; bude jen právo silnějšího

19. 5. 2011; autor: Marie Kohoutová; rubrika: I-Forum informuje

Na téma omezení státní moci povinností spojených s konceptem právního státu jako jednoho z klíčového paradigmatu současného práva vystoupil v úvodním bloku přednášek mezinárodní konference Prof. JUDr. Aleš Gerloch, CSc., děkan Právnické fakulty UK. Dvoudenní mezinárodní konferenci nazvanou „Ochrana základních práv a svobod v proměnách práva na počátku 21. století v českém, evropském a mezinárodním kontextu“ zorganizovala ve dnech 18. a 19. května 2011 Právnická fakulta Univerzity Karlovy.

Konference se zabývala místem základních či lidských práv v českém, mezinárodním a evropském právu a vztahy mezi jednotlivými judičiálními mechanismy na vnitrostátní, mezinárodní a evropské úrovni. Byla rozdělena do tří základních tématických bloků (I. Základní práva, svobody a povinnosti v ústavním pořádku ČR, II. Mezinárodněprávní impulsy pro ochranu lidských práv, III. Evropské problémy ochrany základních práv: mezi Štrasburkem a Lucemburkem) a následných diskusí, jimž naslouchalo na sto akreditovaných účastníků konference z právnických fakult v ČR, ze Slovenska, PF Panevropské vysoké školy, Ministerstva zahraničních věcí ČR, Ministerstva spravedlnosti, Ústavného soudu SR a Ústavního soudu ČR, Úřadu Vysokého komisaře pro uprchlíky, Ústavu státu a práva AV ČR, Parlamentního institutu PČR, Kanceláře Poslanecké sněmovny PČR, Kanceláře UNHCR v České republice, Kanceláře veřejného ochránce práv v ČR a Policejní akademie ČR v Praze. Výsledky mezinárodní konference budou shrnuty v plánované kolektivní monografii.

Konference součástí plnění úkolů výzkumného záměru PF UK „Kvantitativní a kvalitativní proměny právního řádu na počátku 3. tisíciletí – kořeny, východiska a perspektivy“. Smyslem konference je formulovat otázky pro další směry výzkumu v oblasti práva ústavního, mezinárodního a evropského, které budou na PF UK probíhat od počátku roku 2012.

[Program a další informace o konferenci](#)